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i lavor i del Tevere r i m a r r e b b e t r o p p o s t re-
m a t a . D ' a l t r o n d e osservo al l 'onorevole re-
la tore , che ciò non toglie che i lavor i pos-
sano essere in gran p a r t e eseguit i nel 1906-
1907, perchè non è possibile che i re la t iv i 
p a g a m e n t i s iano f a t t i t u t t i d u r a n t e il p r imo 
esercizio. Quindi , anche r i pa r t endo la spesa 
in due esercizi, non vi sarà r i t a r d o nell 'ese-
cuzione dei lavori . 

L U C I F E R O A L F R E D O , relatore. L a 
Commissione r ingraz ia ed acce t ta la modi-
ficazione p ropos ta dal Governo. 

P R E S I D E N T E . La Commissione dichiara 
di acce t t a re la modif icazione p ropos ta dal-
l 'onorevole minis t ro del tesoro. 

Met to a pa r t i t o questo ar t icolo q u a r t o 
così modif icato . 

(È approvato). 
Marted ì si p rocederà alla vo taz ione se-

g re ta su questo disegno di legge. 
Chiusura della votazione segreta. 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione, e inv i to gli onorevoli segretari di 
voler procedere alla numeraz ione dei vot i . 

(I segretari numerano i voti). 
interrogazioni e interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Prego di da r l e t t u r a 
delle in te r rogaz ioni e della in te rpe l l anza . 

L U C I F E R O A L F O N S O , segretario, n e 
dà l e t t u r a : 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare i 
minis t r i della guerra e del tesoro, se e quando 
c redano di p re sen ta re il promesso disegno 
di legge r i g u a r d a n t e la parif icazione degli 
operai d ipenden t i dal Ministero della guerra 
a quelli d ipendent i dal Ministero della ma-
r ina r i spe t to al d i r i t to di pensione. 

« Bonicelli ». 
« I so t tosc r i t t i chiedono di in t e r roga re il 

minis t ro dei lavori pubbl ic i per sapere se e 
quali p rovved imen t i voglia p rendere per 
rendere possibile la cost ruzione della fer-
rovia Lagonegro-Castrovi l lar i . 

«Dagos to , M e n d a i a » . 
« Il so t tosc r i t to chiede di i n t e r roga re i 

minis t ro della pubbl ica is t ruzione per sapere 
quali p rovved imen t i i n t e n d a prendere per 
s i s temare la direzione di Belle Ar t i che è 
v a c a n t e sin dal 1° febbra io p. p. 

« Miliani ». 
« I so t tosc r i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

min is t ro di agr icol tura , indus t r i a e com-
mercio per conoscere se e quando i n t e n d a 

p resen ta re un p roge t to di legge che disci-
plini l 'uso della marga r ina nella fabbr ica -
zione dei fo rmaggi , a sa lvaguard ia dell ' in-
dus t r i a dei fo rmagg i genuini e a t u t e l a del-
l ' in teressse dei consumato r i . 

« Rainer i , Miliani ». 
« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re i 

minis t r i de l l ' in terno e del l ' i s t ruzione p u b -
blica, per sapere se è con l 'os t ruz ionismo 
del p r e f e t t o di Ca tan ia , cont ro la funz ione 
delle scuole serali, che il Governo i n t e n d e 
c o m b a t t e r e l ' ana l f abe t i smo in Sicilia. 

« De Fel ice-Giuff r ida ». 
« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re i 

minis t r i degli affari esteri e del l 'agr icol tura , 
i ndus t r i a e commercio, per sapere se e come 
i n t e n d a n o p rovvedere ai dann i rescati alle 
indus t r i e dei la te r iz i dai dazi impos t i col 
r ecen te t r a t t a t o commercia le con l 'Aus t r i a -
Ungher ia . 

« Ba t te l l i ». 
« I so t tosc r i t t i in te r rogano 1' onorevole 

minis t ro degli interni,, sulla de tenz ione del 
c i t t ad ino russo Massimil iano Roller da dieci 
giorni a r r e s t a t o a Venezia e già in prece-
denza t r e vol te a r r e s t a to ed a l t r e t t a n t e ri-
lasciato, m e n t r e dubi tas i tal i arrest i s iano 
dovut i ad ins is tent i p ra t i che della polizia 
moscovi ta con la nos t r ana in d a n n o del 
Roller al fine di p e r p e t r a r n e l ' es t rad iz inne . 

« Todeschini , Morgari , Rondan i , 
Fer r i G., Montemar t in i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te rpe l la re l 'o-
norevole minis t ro dei lavori pubbl ic i per 
sapere se non i n t e n d a discipl inare il pas-
saggio dello s t r e t t o di Messina sui ferry-
boat in modo che ogni ferry-boat in coinci-
denza coi t reni d i re t t i contenga due vet -
t u r e per v iaggia tor i per e da Ca tan ia e Si-
racusa , e due v e t t u r e v iaggia tor i per e da 
Palermo, e ciò ol t re il bagagliaio e il ca r ro 
postale; se non i n t e n d a r ivedere le t a r i f fe 
v iaggia tor i e merci in modo che nel viag-
gio f r a la Sicilia e il con t inen te per Villa 
San Giovanni non si paghi anche il t r a t t o 
Villa San Giovanni-Reggio che non si per-
corre; e se non in t enda meglio regolare, an-
che nell ' interesse del servizio e ad ev i ta re 
r i ta rd i , l 'o rar io dei due d i re t t i in p a r t e n z a 
dal la Sicilia per il con t inen te . 

« Giuseppe Ma jo rana ». 
P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni sa-

r a n n o inscr i t te nell ordine del giornu e 
q u a n t o a l l ' in terpe l lanza il Governo dovrà 
d ichiarare se l ' acce t t a . 


